

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 93 (1658)
СРЕДА
5 августа
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Немедлить с уборкой озимых

Небывало обильный урожай поспевает к уборке. Рожь озимая имеет восковую спелость, колхозы Шишковердского, В-Осельского и других сельсоветов уже приступили к жнитву.

Уборочная кампания этого года имеет много особенностей, вызванных великой отечественной войной: рабочей и тягловой силы имеем меньше, а урожай нужно убрать быстрее и качественнее, чем в прошлые годы. Этого требует фронт.

Перепадающие дожди, сменяющиеся теплой солнечной погодой, при наличии безостого колоса с крупным зерном быстро вызовут сильное осыпание зерна. Допустить такое положение с урожаем—это будет тяжелое преступление руководителей колхозов. Ни в коем случае не допустимо дожидаться полного поспевания, надо немедленно развернуть выборочную уборку ржи при восковой спелости, хотя отдельные колосья и кажутся зеленеватыми. Такие «зеленые» оправдания в затяжке развертывания уборки будут характеризовать только бездарность руководителей колхозов.

Сильный стеблестой ржи и не полное поспевание соломы, особенно в первые дни уборки, диктуют о максимальном проведении уборки ржи серпом. Сноп нужно вязать не особенно крупными, чтобы они лучше просыхали. Постановку снопов в бабки нужно проводить в тот же день. Ни в коем случае не допустимо складывать снопы в крестцы, как это любят в Спасских колхозах. Надо категорически пресекать всякие попытки оставлять в поле бабки непокрытыми, как это раньше делали по колхозам Троицкого куста. Бабки нужно ставить по 15 снопов, а не по 10 снопов. Покрывать такую бабку двумя снопами, а не одним. Нужно ввести в обязательную практику, что упавшие бабки должны быть немедленно поставлены жнецом без начисления трудодней, как допущенное бракодельство. На уборке ржи кося с граблями надо применять с первых же дней, но организовывать одновременно вслед и влзку снопов с постановкой их в бабки.

Скошенный или сжатый хлеб, не связанный и не поставленный в бабки, в поле оставаться не должен, т. к. в связи с дождливой погодой он может от земли очень быстро прорасти.

В связи с большим напряжением в тягловой силе во время уборки урожая вызывается необходимость применения ручного скирдования снопов. Поэтому сейчас же нужно наметить места для скирдования и устройства токов.

Сырая и теплая погода создала хорошие условия для размножения клещей. Сейчас нужно провести полную дезинфекцию

не только в амбарах, но и на токах, иначе будет неизбежное заражение хлеба клещом.

В связи с весьма ограниченными возможностями в получении нефти для молотбы, надо конные молотилки использовать с максимальной нагрузкой. При отсутствии конных приводов использовать их на ручном приводе. Кроме молотилок механической и конной тяги надо каждой бригаде приготовить для молотбы каток. При молотбе катком—1 лошадь и 3—4 человека рабочих могут дать за день 80—100 пудов зерна полного обмолота. Этот весьма производительный способ обмолота надо шире практиковать в ходе уборочной.

Как в уборке, так и особенно в обмолоте хлеба в текущем году нужно использовать все: от сложной до простой техники, чтобы не допустить ни какой порчи урожая.

Неустойчивая дождливая погода обещает быть и в августе, на всем протяжении уборочных работ. Это вызывает неотложную необходимость в строительстве зерносушилки каждому колхозу, иначе колхоз может затянуть хлебопоставку государству и вообще будет большая угроза для порчи хлеба. В связи с неблагоприятной погодой от руководителей колхозов требуется особая четкость и маевренность на уборочных работах.

Индивидуальная сделщина с заданием на каждый день каждому колхознику, строжайший индивидуальный повседневный учет работы к концу дня с обобщением итогов на кратких производственных совещаниях. Надо каждый день колхознику быть готовым к любой работе: вышел жать на жатке—бери серп с собою; поломалась жатка, жни серпом. Дождь пошел—обойди в поле, не уходи домой. Жать серпом можно и после дождя сырой хлеб, только клади горстями на посясь, не вяжи. После проветривания горсти нужно связать, а снопы временно поставить стоймя на пона.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем решении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» указали колхозам, как надо провести авансирование колхозников новым урожаем. Это обязывает счетную часть колхоза учет трудодней вообще и отдельно на уборке ввести в повседневный ажура, чтобы 15-процентный фонд от данного хлеба точно расходовался, как обязывает декрет: 50 проц. по трудодням, затраченным на уборочных работах, а остальные 50 процентов—на общие трудодни. Это мы обязаны соблюсти в каждом колхозе.

М. Юферев—главный агроном райзо.

Работают по-фронтовому

Постоянное звено Межиной Таяси Алексеевны (колхоз имени ВКП(б)—Кр-Ватрасе) по-фронтовому проводит уборку военного урожая. 19 колхозниц этого звена, обгоняя друг друга, стараются перевыполнить дневные нормы, как можно больше нажать снопов и составить их в бабки.

3 августа звено действительно перевыполнило дневное задание. За день они должны были нажать 2375 снопов, фактически нажали около четырех тысяч. Колхозница Самцова Анна Степановна, например, в этот день нажала 225 снопов против 125 снопов по норме. Кормилина Алина Григорьевна нажала 160 снопов, Сивинькова Таяся Петровна—225 снопов, Обликина Антонина Степановна—200 снопов, а сама звеньевая Межина Таяся Алексеевна нажала 250 снопов.

БР-ВАТРАС 3 августа колхозы Бр-Ватрасского сельсовета выходили на выборочное жнитво озимых. Так, колхоз имени Молотова только за один день работы сжал 15 га, колхоз «Комсомолец»—7 га. «1-е мая»—4 га и колхоз «Советская деревня»—2,5 га.

4 августа все колхозы этого сельсовета вышли на массовое жнитво. А. Спицина—секретарь сельсовета.

ТРОИЦКОЕ. Все колхозы Троицкого сельсовета 3 августа приступили к выборочному жнитву озимых. Результаты первого дня показали полную готовность колхозов к уборочной.

На выборочном жнитве колхозники показали высокую производительность труда. За этот день в колхозе «Поток» сжато 35 гектаров, «Власть Советов»—15 гектаров, имени М. Горького—9 га, «Путь к социализму»—5 га, «Победа»—6 га и по 2 гектара сжали колхозы «Степан Разин» и «Красный партизан».

И. Н. Корягин—председатель сельсовета.

Члены сельскохозяйственной артели «Большевик» Балловского сельсовета 1 августа сделали первый выход на выборочное жнитво озимых. Многие колхозники самоотверженной работой показывают высокую производительность труда, выполняют дневные нормы на 200 и 250 процентов.

Так, например, колхозница Аймалова Аминя сжала 360 снопов вместо 100 снопов по норме, Махмутова Муниря сжала 240 снопов, Садертдинова Гафрия—220 снопов, Ктдусова Зугря—210 снопов, Исхакова Залейха—200 снопов, Рахматуллина Сафрия—165 снопов и другие.

Всего по колхозу в первый день сжато 20 гектаров. И. Мерсиапов—избач.

Колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС! Для вас нет сейчас более важной и почетной задачи, как по-военному, своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить все обязательства перед государством!

Самоотверженным трудом на полях поможем Красной Армии разгромить ненавистных немецко-фашистских захватчиков!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков напосили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашин, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтоже-

но свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находившийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пустился под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера:

«Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайлиха, они опять в России, где-то на Юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт—в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счета с жизнью».

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торцевого завода в гор. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

Сжали 5 гектаров

МАСЛОВКА. 4 августа колхозники сельскохозяйственной артели «Быстрый» Масловского сельсовета вышли на массовое жнитво озимых.

На выборочном жнитве колхозами этого сельсовета на 3 августа сжато 5 гектаров. Р. Тараканова—секретарь сельсовета.

Боевая задача сельских агитаторов

3. Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить ясность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов — много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегии стенной газеты и «боевых листов», для проведения отдельных бесед с колхозниками, для чтения политической и художественной литературы.

Ничего весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец. Такие же красные флажки следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работниками которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой кол-

хозник повышает производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и добегай общего подъема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас решающей силой в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор, политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки, самосейки, лобогрейки и сноповязалки нужно пускать в поле с первого дня уборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, бороться за перевыполнение норм, надо рассказывать им о нормах выработки, о том, сколько труднейшей будет начаться за отдельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатках, вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснять колхозникам, что чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончится уборка, меньше будет потерь, тем больше сэкономит горячего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказывать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотье — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

В бой с потерями урожая!

Каждая горсть дорогого зерна, как пуля, как бомба, фронту нужна

На обширных полях колхозов и совхозов созрел обильный урожай. Быстрее уберем урожай! Хлеб нужен фронту, хлеб нужен стране.

Уберем урожай во время и без потерь! Помни, товарищ, каждый сбереженный пуд хлеба — удар по врагу.

Комсомолцы и комсомолки, молодые колхозники и колхозницы! Пионеры и учащаяся молодежь! Работайте так, чтобы ни один колос не остался на поле, чтобы ни одно зерно не пропало даром.

Ты прочтешь на этой странице несколько советов, как провести уборку хлебов, чтобы избежать потерь. Прочти эту страницу молодежи, колхозникам и колхозницам своей артели, бригады, звена. Будь организатором своевременной уборки без потерь.

Упустишь время — потеряешь урожай

Запоздаешь с уборкой — потеряешь много зерна. Перестоявшие хлеба быстро осыплются на корню.

Вот пример: колхоз «Крутая» Мостовского района Челябинской области в начале полной спелости пшеницы получал из бункера комбайна по 19 центнеров хлеба с каждого гектара, а на двадцатый день уборки — всего лишь по 10 центнеров с гектара. Таким образом, к концу уборки потери от осыпания зерна составили 9 центнеров на одном лишь гектаре.

Вот и выходит, что первое правило: своевременно убирать, не

допускать перестоя хлебов на корню. Только тогда мы сохраним весь урожай.

Комсомольско-молодежные посты! Следите за созреванием зерновых культур. В низине пшеница еще не поспела, а на бугре она уже готова. Пока созреет вся нива, на высоких местах зерно станет осыпаться. Не допускай этого! Начиная выборочную косовицу. Наступила восковая спелость зерна — не жди, цукай в ход жатки, лобогрейки, серпы и косы.

Упустишь время — потеряешь урожай. На уборке день год кормит.

Каждой машине — зерноуловитель

При сбрасывании скошенного хлеба с лобогрейки или жнейки на землю падает и зерно. Утерянные колосья можно собрать, но зерно, унавившее с платформы лобогрейки, уже вернуть нельзя. Но и эти зерна могут быть сохранены. Требуется только на каждую лобогрейку, жатку установить зерноуловитель. Простые, кажется, приспособления, а собирают они на каждом гек-

таре от 10 до 20 килограммов зерна. В целом по стране это может увеличить сбор урожая на 60—80 миллионов пудов хлеба.

Комсомолцы, сделайте так, чтобы на каждой уборочной машине был зерноуловитель.

Строго следите за своевременной очисткой зерноуловителей: наполнился он — высыпьте зерно в мешок или на подстилку.



Бережливость — закон военного времени

Безхозяйственность и неряшливость всюду ведут к большим потерям. Если плохо подготовлен ток, то зерно втаптывается в землю. Если плохо отрегулирован барабан молотилки, зерно уходит в солому, колосья остаются немолоченными. Если зерно оставить на открытом току, оно подмокнет, испортится. Если дырявый мешок, бестарка со щелью, значит — вся дорога с поля до элеватора будет усыяна дорогим зерном.

Объявим нещадный бой потерям! Все, что уродилось на полях, соберем в колхозные и государственные запорки! Товарищи комсомолцы, сельская молодежь!

Тщательно отрегулируй комбайн

Потери зерна бывают и при комбайновой уборке. Сельские комсомолцы, комбайнеры и штурвалы, помните, что плохо отрегулированный комбайн теряет в день до 30 пудов зерна. Зерно уходит в солому и полову, колосья остаются немолоченными, а часть их попадает под хедер.

Этих потерь нетрудно избежать. Необходимо устанавливать хедер комбайна как можно

ниже, с таким расчетом, чтобы все колосья попадали на полотно. Тщательно проверяйте установку хедера в комбайне, не давайте спуску комбайнерам, которые косят хлеб на высоком срезе и тем самым допускают большие потери.

Комбайнеры и комбайнерки! Добейтесь правильной регулировки комбайна, чтобы ни один колос не остался немолоченным, чтобы ни одно зерно не ушло мимо бункера.

Колос к колосу — родине сноп

В поле на каждом квадратном метре осталось по 4—5 колосьев. Много это или мало? Зерна из пяти колосьев, оставленных на каждом квадратном метре уборочной площади в стране, вполне достаточно для создания хлебного фонда Красной Армии в 145 миллионов пудов.

Пионер, школьник, подобранный по 2—3 колоса на квадратном метре, соберет не менее пуда зерна на одном гектаре. Подсчитайте, сколько это выйдет по вашему колхозу в целом, по району.

Комсомолцы, пионеры и школьники! Подобрать на полях все до единого колоска — ваш долг, ваша обязанность. Добивайтесь, чтобы вслед за комбайнами и простыми машинами на всех участках вашего колхоза, совхоза тщательно подгребались колосья конными и ручными граблями, а также подбирались вручную.

Наш лозунг — не оставить ни единого колоска в поле! В самый короткий, урезанный срок каждый созревший сними колосок.

Скосил хлеб — копни, скирдуй

Скошенный хлеб — еще не убраный хлеб. Вслед за лобогрейками и жатками в тот же день надо вязать снопы и к вечеру сложить их в бабки, крестцы, конны. Но если снопы долгое время остаются в копнах и бабах,мокнут под дождем, тогда хлеб портится, зерно прорастает.

Поэтому не позже, чем через 10 дней после скашивания, хлеб должен быть заскирдован. Нужно правильно укладывать скирды. Плохо вывершенные

скирды пропускают воду, снопы подпревают и зерно портится.

Сельские комсомолцы, колхозная молодежь! Безустали работайте на вязке, копнении и скирдовании хлеба. Учитесь у стариков добротное укладывать скирды, берегите каждый сноп военного урожая.

Чтобы не допустить потери зерна при перевозке снопов, не сбрасывайте их, укладывайте бережно. На каждой телеге, арбе должна быть подстилка.

Ваш долг — заранее подготовить чистые и хорошо утрамбованные тока. Стройте крытые павесы и зерносушилки. Следите за исправностью молотилок. Приведите в порядок мешки, бестарки и все транспортные средства для перевозки хлеба.

Молодые колхозники, всюду и везде будьте бережливыми и рачительными хозяевами. Установите строгий контроль за поступлением и расходом хлеба. Зорко охраняйте урожай от хищений и пожаров. Запомни это: каждая горсть дорогого зерна, как пуля, как бомба, фронту нужна.

Песня добровольца

Почему это так случилось? Почему это так говорят? Что с тобой, мой милый, случилось? И глаза изумрудом горят.

Нету, Ничочка, я не сердую, И не думал я вас забывать, — Добровольцем на фронт отправляюсь Защищать свою Родину — мать.

дома; Не отдам я отчизны родной! Ю. ЛОГИНОВ.

На меня ли ты что осердился, Иль совсем про меня позабыл. Ой, как крепко тебя я любила, И как крепко меня ты любил.

Там, на Западе черная свора Налетела огромной ордой. Не могу быть теперь больше

Ответственный редактор И. Д. ШИЛАГИН.

Типография газеты — «З. В.» Тир 3000 экз. МД. — 7289